



Godišnji izvještaj o radu udruge ANST 1700 za 2020. Godinu

„Vjerujte da možete i na pola ste puta.“ - Theodore Roosevelt

1. UDRUGA ANST

Udruga ANST 1700 je organizacija civilnog društva iz Splita, osnovana 2003. godine, koja se bavi uspostavom i održavanjem apstinencije kod ovisnika s naglaskom na resocijalizaciju i rehabilitaciju bivših ovisnika.

ANST 1700 je udruga građana, laika i stručnjaka osnovana u cilju prevencije i suzbijanja bolesti ovisnosti, promicanja zdravih stilova života, osnaživanja obitelji, promicanja humanih vrijednosti, ljudskih prava, općeg dobra, socijalne pravde, smanjenja socijalne isključenosti i dugotrajne nezaposlenosti, razvoja civilnog društva i socijalnog poduzetništva.

Zloupotreba droga je jedan od glavnih socijalno-zdravstvenih problema današnjeg društva. Utječe na razvoj siromašnijih zemalja i odgovorna je za odlijevanje znatnih količina novca u gospodarski razvijenim zemljama, te predstavlja istinski rizik za zdravlje. Smrtnost je među ovisnicima o opojnim drogama veća nego u općoj populaciji iste dobi.

Ovisnost o drogama je usko povezana s drugim društvenim problemima kao što su siromaštvo, nezaposlenost, kriminalitet, beskućništvo i dr. Udruga isključivo i neposredno slijedi ciljeve koji su općekorisni i humanitarnog karaktera.

*„Ovisnost započinje nadom da nešto tamo vani može trenutno popuniti prazninu iznutra.“
Jean Kilbourne*

Misija udruge je promicanje ideje humanosti i filantropije kroz rad s ranjivim i marginaliziranim skupinama ljudi. S obzirom na iskustvo, rezultate, sadržaje i kapacitet, udruga ANST 1700 zauzima značajno mjesto u pružanju izvaninstitucionalnih usluga na području resocijalizacije ovisnika.

Udruga se, također, sve više okreće radu s mladima i djecom kako bi svoja stečena znanja i kapacitete na području rada s ovisnicima kvalitetno uložila u daljnje usavršavanje stručnjaka. Također se bavi i educiranjem javnosti o problemima svih vrsta ovisnosti pa tako i o važnosti pravovremene i sveobuhvatne prevencije svih rizičnih ponašanja.

Rad s mladima i djecom provodi se kroz postojeću suradnju s javnim sektorom, Centrima za socijalnu skrb, relevantnim institucijama i ustanovama te OCD-ima komplementarnog područja djelovanja u procesu prevencije zloupotrebe sredstava ovisnosti među djecom i mladima te provođenju politika volonterstva i mladih

Vizija udruge jest humanije, demokratsko okružje unutar kojega udruga svoja stečena znanja i kapacitete na području rada s ovisnicima kvalitetno ulaže u daljnje usavršavanje stručnjaka. Educiranje javnosti o problemima svih vrsta ovisnosti kao i o važnosti pravovremene i sveobuhvatne prevencije svih rizičnih ponašanja kroz suradnju svih dionika u zajednici putem umrežavanja, partnerstava te međusektorske suradnje.

Smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti ostvareno je promoviranjem tržišta rada i socijalnog poduzetništva čime se potiče sveukupni razvoj civilnog društva. Vrijednost volonterskog rada percipira se kao alat kojim se mnogi problemi u zajednici mogu riješiti i koji otvara mogućnosti stjecanja i razvoja vještina osobito mladih ljudi i nezaposlenih građana kao i razvoja solidarnosti i osjećaja pripadnosti zajednici.

S uredom za probaciju iz Splita ostvarena je značajna suradnja te pružamo pomoć i podršku počiniteljima kaznenih djela kojima je kroz presudu dosuđen rad za opće dobro.

„Početno putovanje prema prisebnosti osjetljiva je ravnoteža između uvida u nečiju želju za bijegom i apstinencije od ovisnosti.“ - Debra L. Kaplan

Resocijalizacija ovisnika uvijek je ostala naše primarno područje djelovanja. Kroz radne i edukativne aktivnosti, savjetovanje, psihosocijalnu podršku, organizaciju zajedničkih aktivnosti i drugih društvenih događanja nastojimo pomoći svakom pojedincu te obiteljima kojima je cilj oslobođenje od ovisnosti o drogama i okretanje nove stranice u životu.

Razvili smo i implementirali veliki broj projekata kojima smo doprinijeli uspostavi trajne apstinencije velikog broja naših članova i korisnika, obnovi narušenih odnosa u obitelji i osnaživanju pojedinaca za ulaganje u razvoj vlastitih potencijala s ciljem zapošljavanja i samozapošljavanja.

U tome su nas podržale nadležne gradske službe i državna ministarstva, srodne udruge, mnogi mali privatni donatori i ljudi koji su prepoznali važnost našeg rada za zajednicu.

Načela rada udruge Anst 1700 su: povjerenje, diskrecija, solidarnost, empatija, ravnopravnost, zaštita dostojanstva i ljudskih prava pojedinca.

2. Članstvo i struktura upravljanja

Najviše tijelo odlučivanja u organizaciji je Skupština koju sačinjavaju svi redoviti članovi. Redovita sjednica Skupštine se održava najmanje jednom godišnje, a prema potrebi sazivaju se izvanredne sjednice Skupštine.

Izborna sjednica Skupštine održava se svake četiri godine. Upravni odbor udruge Anst 1700 sastoji se od 26 članova. U mandatu od srpnja 2019. do srpnja 2023. godine kao predsjednik udruge je Majk Gojsalić i kao dopresjednik udruge Petar Bilić.

3. Zaposlenici Udruge ANST 1700

U udruzi je kroz 2020. godinu bilo zaposleno 3 osobe od kojih 1 na Ugovoru o radu na neodređeno, 2 osoba na Ugovor o radu na određeno vrijeme.

Zaposlene osobe na ugovoru o radu u 2020. godini su: Gabrijela Frakić- diplomirani tur. komunikolog; Petar Bilić- dipl. Waldrofski pedagog; Dona Tomić- dizajner odjeće, likovni edukator.

Gabrijela Frakić

- voditeljica projekata, održavanje web-stranice i društvenih mreža, organizacija izložbenog programa

- edukacija: Radionice - Menadžment volontera za organizacije civilnog društva u području socijalnih usluga, projekt udruge „MI“ (Split) - “Solidarnost i kvaliteta u pružanju socijalnih usluga”, lipanj 2015.; Nacionalni trening o DEAR pristupu u organizaciji Hrvatske zajednice županija u sklopu projekta LADDER sufinanciranog sredstvima Europske unije, 19. – 20. studenoga 2015., Šibenik;

Dona Tomić - organizacija izložbenog programa

edukacija: Radionica-Kreiranje i implementacija preventivnog programa u zajednici za članove organizacija i klubova mladih - 03.02.2015.

Split, Klub Kocka, Liga za prevenciju ovisnosti

4. Volonteri

Volonteri u udruzi Anst 1700 imaju važnu i nezamjenjivu ulogu jer pridonose ostvarivanju postojećih aktivnosti organizacije, kreiranju novih te povećanju kapaciteta i kvalitete rada organizacije.

Svojim nesebičnim volonterskim angažmanom volonteri obogaćuju naše programe i aktivnosti. S druge strane, svrha volonterskih aktivnosti je dati im priliku za osobni i profesionalni razvoj, za afirmaciju njihova stvaralaštva, stjecanje i unapređivanje organizacijskih, prezentacijskih i komunikacijskih vještina i time doprinijeti osvještavanju vrijednosti volonterstva i aktivnog građanstva.

Volonteri djeluju u skladu sa svojim pravima i odgovornostima. Njihov doprinos i angažman predstavlja značajan doprinos organizaciji, imaju priliku u tom procesu prepoznati svoja znanja, vještine i pripadajuću samostalnost i odgovornost stečenu volonterskim iskustvom.

Volonteri kroz sve dogovorene poslove djeluje u skladu s vizijom i misijom Anst 1700, sukladno Zakonu o volonterstvu te Ugovoru o volontiranju.

Tijekom 2020. godine u Anst 1700 su volontirale 10 osobe koje su našoj organizaciji i korisnicima poklonile 1860 sati svoga vremena.

5. Partneri i suradnici

Na međusektorskoj razini su nastavljena formalna partnerstva sa Gradskom knjižnicom Marko Marulić, Gradska knjižnica Solin, Gradska Knjižnica Kaštela s kojima je nastavljena suradnja s ciljem spriječavanja nepoželjnih oblika ponašanja kod djece, zatim Centrom za socijalnu skrb, HZZ-om, Nastavnim zavodom za javno zdravstvo, Gradom Splitom, te Županijom Splitsko-dalmatinskom.

Komunicirali smo i surađivali sa državnim institucijama: Uredom za suzbijanje zlouporabe droga; Središnjom službom Hrvatskog zavoda za zapošljavanje; Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta; Ministarstvom zdravlja; Ministarstvom socijalne politike i mladih, Ministarstvom pravosuđa.

Od 2013. godine uspostavili smo suradnju s Probacijskim uredom Split u svrhu provedbe mjere izvršenja rada za opće dobro i na provedbi postpenalnog prihvata na području Splitsko dalmatinske županije, u osam godina suradnje smo ojačali naše kapacitete za rad s osobama upućenim za rad za opće dobro a samim tim stvorili temelje za uspješnu buduću suradnju.

Na unutarsektorskoj razini nastavili smo suradnju sa srodnim organizacijama među kojima izdvajamo: Liga za prevenciju ovisnosti, KUM -Koalicija udruga mladih, Info zona, Udruga MoSt, Udruga MI, Cenzura Plus, Udruga Providnost, Socijalna zadruga VITA-ANST, i mnoge druge.

6. Infrastruktura

Udruga ANST 1700 je zakupac poslovnog prostora u vlasništvu Grada Splita, površine 100 m², za koji plaćamo mjesečnu najamninu od 1.077,30 kn.

Tehničku opremu s kojom raspolažemo čine: 2 osobna računala, 1 prijenosno računalo, 2 printera, 1 skenera, 5 radnih stolova s pripadajućim sjedećim mjestima, 1 telefon, 1 faks i drugi sitni inventar.

Dugotrajan infrastrukturni problem je nepovoljnija pozicija udruge (u rubnom dijelu grada), a obzirom na gospodarsku djelatnost izrade suvenira ne pogoduje ostvarivanju samofinanciranja.

7. Gospodarska djelatnost



Stupanjem novog Zakona o udrugama od 01.listopada 2015. godine udruga je uskladila Statut, te registrirala i obavljanje gospodarske djelatnosti.

Udruga od početka rada provodi programe resocijalizacije kroz radno-okupacione terapije (likovne radionice, radionice za izradu okvira, tiffani tehnika, keramičke radionice,...) na kojima korisnici izrađuju umjetničke predmete i suvenire od različitih materijala i slike u raznim likovnim tehnikama, koje je s vremenom prerastalo u suvenire namjenjene široj javnosti i turistima.

U 2020. godini zbog pandemije uzrokovane virusom COVID-19 dogodio se značajan pad prometa od prodaje suvenira te je to dovelo udrugu na rub egzistencije.

8. Programi i projekti

Tijekom dvanaest godina uspješno smo implementirali veliki broj projekata (u prosjeku 5 godišnje) te stekli veliko iskustvo u upravljanju projektima i poslovanjem organizacije. Članovi Upravnog odbora (Predsjedništvo) i suradnici su pohađali veliki broj edukacija iz područja planiranja i upravljanja projektom ciklusom, organiziranih od strane nadležnih institucija i ustanova, iz područja domaćih i međunarodnih projekata.

Od samih početaka rada kontinuirano surađujemo s Uredom za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Vlade RH, Hrvatskim zavodom za zapošljavanje - Ispostava Split, Centrom za socijalnu skrb, Službom za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti NZJZ-SDŽ. Od 2012. godine sklopljen je ugovor o suradnji s Probacijskim uredom Split.

Osim navedenih surađujemo sa Gradom Splitom-Upravnim odjelom za socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu, lokalnim samoupravama sa područja cijele Dalmacije, Turističkom zajednicom grada Splita te svim nadležnim ministarstvima.

Od ustanova surađujemo sa Umjetničkom akademijom Sveučilišta u Splitu, ustanovom za obrazovanje odraslih Pučko sveučilište i Suvremeno učilište Split, gradskim kotarevima u Gradu Splitu, te drugim organizacijama civilnog društva (Liga za prevenciju ovisnosti, Udruga Providnost - Iz tame u svjetlost, Udruga MOST) i terapijskim zajednicama.

URED ZA PROBACIJU - 16.07.2013. potpisan je ugovor s Ministarstvom pravosuđa Republike Hrvatske, Uprava za kazneno pravo i probaciju, Probacijski ured Split za područje Splitsko-dalmatinske županije - za provođenje mjere izvršavanja rada za opće dobro u udruzi ANST 1700. Uspostavljena je uspješna i kontinuirana suradnja. U 2020. godini upućeno je sedam korisnika na rad za opće dobro.



Projekte smo osmišljavali i provodili u skladu s uočenim potrebama u direktnom radu s korisnicima i u zajednici, a financirani projekti u 2020. godini su:

1. „ISKORAK III“

Nositelj: ANST 1700

Partnerli: Koalicija udruga mladih, Socijalna zadruga VITA-ANST

Financiranje: Ministarstvo zdravstva, Grad Split

Odobreni iznos: 150.000,00 kn, 36.000,00 kn

Trajanje: 01. Siječnja 2020. – 31. Prosinca 2020

Trogodišnji program je usmjeren na društvenu integraciju liječenih ovisnika. Projekt se provodi u partnerstvu s socijalnom zadrugom VITA-ANST i Koalicijom udruga mladih. Projekt cilja na tri skupine korisnika: ovisnike nakon završene rehabilitacije, ovisnike u izvanbolničkom tretmanu i ovisnike nakon odslužene zatvorske kazne.

Sa svakom skupinom radi se po posebnom programu prilagođenom specifičnim potrebama svake skupine. Osnovne aktivnosti: informiranje, savjetovanje, grupna psihosocijalni rad, radno-okupacione terapije (likovne, keramičke, izrada okvira za slike i radionice krojenja i šivanja), uključivanje u radne procese kroz socijalnu zadrugu, edukacija osnova informatike i trening komunikacijskih vještina.

- Pruženo je individualno savjetovanje za 17 osoba
- Održano je 5 radionica komunikacijskih vještina
- Održane su informatičke radionice za 4 osobe
- Održana je grupna psihosocijalna podrška za 6 osoba
- 9 osoba je koristilo usluge radno-okupacijske aktivnosti
- 4 osobe su se uključile u radnu praksu
- 21 osoba direktno informirana o pravima iz projekta resocijalizacije
- 5 osoba korisnici penalnog, socijalnog i zdravstvenog sustava, individualno informirano za uključivanje u resocijalizacijski program udruge
- Održano 7 sastanka supervizije tima
- Projekt je promoviran u medijima: 1 put na radio Sunce
- Ulična akcija u Mjesecu obilježavanja borbe protiv ovisnosti, informirani građani i podijeljen edukacijski i promotivni materijal
- Provedena nezavisna vanjska evaluacija projekta



„Ne dopustite da vam prošlost ukrade sadašnjost.“ - Terri Guillemets

2. „Pitanje kulture“

Nositelj: ANST 1700

Partner/i: Koalicija udruga mladih, Socijalna zadruga VITA-ANST

Financiranje: Ministarstvo pravosuđa

Odobreni iznos: 120.000,00 kn

Trajanje: 01. studenoga 2019. – 01. Studenoga 2020

+ produženje 6 mjeseci do 30. travnja 2021.



Projekt je usmjeren osmišljavanju i popunjavanju aktivnosti slobodnog vremena zatvorenika Zatvora u Šibeniku i Zatvora u Splitu.

Opći cilj doprinosi raznolikosti kulturnog programa i kvalitetnije ispunjavanje slobodnog vremena radi jačanja psihosocijalnog stanja kroz radno-okupacionu terapiju u svrhu rehabilitacije i resocijalizacije.

Osim kreativnih radionica kulturni programi od velike su važnosti i sastavni dio razvoja društva i pojedinaca pa je u sklopu organizacije slobodnog vremena bio planiran koncert lokalnog benda u Zatvoru u Šibeniku i Zatvoru u Splitu te izložba radova korisnika radi senzibilizacije javnosti o problemima i potrebama te populacije s ciljem destigmatizacije.

Projekt je započeo krajem 2019. godine te je u prvom dijelu provedbe projekta zbog pandemije uzrokovane COVID 19 u prvom dijelu provedbe projekta nije bilo moguće održavanje:

- planiranog koncerta u Zatvoru Šibenik i Split
- kreativnih radionica za djecu i roditelje
- uređenja prostorija za posjete djece i obitelji zatvorenika – izrada murala

Održano je sedam radionica likovnog i plastičnog oblikovanja, 4 radionice Zatvor u Šibeniku i 3 radionice Zatvor u Splitu.

U drugom dijelu provedbe projekta prenamjenili smo aktivnosti uvjetima rada za vrijeme pandemije. - Osmislili smo, grafički uredili i distribuirali 50 priručnike u formi antistres bojanki za počinitelje kaznenih djela s pripadajućim priborom namijenjenom likovnom izražavanju

- Osmislili smo, grafički uredili i distribuirali 50 bojanki s kratkom pričicom za djecu zatvorenika.

- Uredili smo prostor čekaonice u Zatvora u Splitu prilagođen djeci da se osjećaju ugodnije (oslikali smo dva ormara za odlaganje dječjeg pribora za bojanje i bojanki, oslikali smo dva dječja stola i stolice, oslikali smo vješalice za odlaganje dječjih jakni, osvežili smo zidove čekaonice

- Sobu za sastanke u Šibeniku smo opskrbili ormarom za odlaganje radnih materijala za radionice i kreativnih uradaka koji je oslikala volonterka

9. Edukacije

1. **Radionica izrade keramike na lončarskom kolu**, Slovenska iseljenička matica s edukatorom akademskom kiparicom Eva Linessi, održana u Ljubljani u sklopu Etnografskog muzeja.
2. **Konferencija „Korporativnog volonterstva“** održana u Zagrebu u Green Gold-u. Tema koja se provlačila kroz konferenciju je društveno odgovorno poslovanje koje izgrađuje i povezuje tvrtku, zaposlenike i zajednicu s ciljem upoznavanja tvrtki iz Hrvatske s korporativnim volonterstvom. Uz konferencijski dio organiziran je sajam volontiranja na kojem su neprofitne organizacije imale izložene materijale koji prikazuju njihov rad te opise volonterskih aktivnosti u koje se može uključiti poslovni sektor.
3. **Hack4 Split**, Riječ je o hackathonu kojem je cilj pronalazak i provedba društveno korisnih rješenja za dobrobit i napredak naše lokalne zajednice, a koji pokreće Amosfera coworking u suradnji sa Studentskim poduzetničkim inkubatorom, WIP coworking -om i udrugama Klub mladih Split , CEDRA Split , 3P Split i Startup.hr . Hack4Split će koristiti lokalnoj zajednici; povezat će ljude koji čine dobro u Splitu i unose pozitivne promjene u naše društvo s onima koji rade u informatičkom sektoru ili studiraju informacijske znanosti. Sudionici će imati 30 sati za konceptualizaciju, stvaranje i razvoj ideja, o kojima će prosuditi skupina eksperata. Pobjednici će dobiti nagradu, ali i pridonijeti rastu socijalnog sektora putem tehnologije.
4. **NLP-Praktičarski trening**. Dvije osobe iz udruge završile NLP praktičarski trening; po završetku treninga sudionici/e su stekli zvanje NLP praktičara. NLP praktičarski je za one koji žele razvijati svoj osobni i profesionalni život. NLP praktičarski trening uključuje sve osnovne i napredne tehnike i znanja koje omogućavaju ostvarivanje uspjeha u biznisu i privatnom životu. U sklopu praktičarskog treninga naučiti će se: promijeniti svoje neželjene reakcije u željene; kontrolirati svoja stanja; biti vješti u

čitanju znanja govora tijela; izgrađivati odnos suradnje i povjerenja s ljudima; učinkovito komunicirati i upravljati ljudima; imati asertivni stav u svakoj situaciji; upravljati stresom i konfliktima; primjećivanje verbalnih i neverbalnih signala u komunikaciji; strategije - kako ljudi pamte, kupuju, motiviraju se i kako povećati svoje sposobnosti u području koje nas interesira.

5. **Tečaj Hrvatskog znakovnog jezika** pri Udruzi gluhih i nagluhih osoba grada Splita - Govornik hrvatskog znakovnog jezika. Sudionici se upoznaju s jezikom za gluhe i nagluhe osobe tj. znakovima znakovnog jezika, te komuniciraju na istom. Predviđeno je 8 stupnjeva za odličnog govornika hrvatskog znakovnog jezika.

10. Mediji

Naš rad tijekom 2020. Je praćen i promoviran putem Radio Sunce.

Javnost smo o našem radu informirali putem profila na društvenim mrežama; Facebook ANST 1700, Instagram VITA-ANST te web stranice www.anst.hr